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1.1. Genel Katılım: 

Mezunlar memnuniyet anketine 635 mezun katılmıştır. Ancak bu katılımcıların tüm sorulara tam 

yanıt vermedikleri, bazı sorularda eksik gözlemler olduğu görülmektedir. Dolayısıyla her bir soru 

için cevap verenlerin sayısı farklılık arz edecektir.  

 

1.2. Puanlama Sistemi:  

Anket formunun değerlendirilmesinde algılamanın daha kolay, daha anlaşılır ve daha 

kıyaslanabilir olmasını sağlamak için 100’lük puan sistemi kullanılmıştır. Diğer bir ifadeyle her bir 

madde için hesaplanan ortalamalar 100’lük sistem çerçevesinde ele alınmıştır. Buna göre, alınan 

düşük puanlar düşük memnuniyeti yüksek puanlar da yüksek memnuniyeti göstermektedir.   

 

  

1. GENEL KATILIM ORANI VE PUANLAMA SİSTEMİ 

 Yüksek Memnuniyet 
(Yüksek Değerler) 

Düşük Memnuniyet 
(Düşük Değerler) 
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1) Mezuniyet sonrası ilk olarak ne yaptınız? Cevap 
Sayısı 

Yüzde 
Oran 

Başka bir kurumda mesleki eğitimler aldım 41 6,46% 

Başka bir lisans programına başladım. 41 6,46% 

Başka bir üniversitede lisansüstü eğitime başladım. 19 2,99% 

Bursa Uludağ Üniversitesi'nde lisans eğitimime başladım. 14 2,20% 

Diğer 132 20,79% 

Hiçbir şey yapmadım. 24 3,78% 

İş aramaya başladım. 316 49,76% 

Boş Bırakılmış 48 7,56% 

Toplam 635 100,00% 

 
 
2) Eğitiminiz süresince okuduğunuz bölümle ilgili yarı zamanlı bir işte 
çalıştınız mı? 

Cevap 
Sayısı 

Yüzde 
Oran 

Evet 226 35,59% 

Hayır 409 64,41% 

Toplam 635 100,00% 

 
 
3) Mesleğinizle ilgili bir tam zamanlı işe ne zaman başladınız? Cevap 

Sayısı 
Yüzde 
Oran 

İlk altı ay içinde 277 43,62% 

İlk bir yıl içinde   65 10,24% 

İlk üç yıl içinde 54 8,50% 

İlk beş yıl içinde 19 2,99% 

Hiç başlamadım 220 34,65% 

Toplam 635 100,00% 

 
4) İlk bir yıl içinde tam zamanlı bir iş bulamadıysanız, size göre 
nedeni nedir? 

Cevap 
Sayısı 

Yüzde 
Oran 

Aldığımı eğitimin yetersizliğinden kaynaklanan nedenlerden dolayı 4 1,89% 

Aramadım 1 0,47% 

Atama bekliyorum 1 0,47% 

Başka bir iş sektöründe çalışıyorum  1 0,47% 

Başka bir üniversitede öğrenim görüyorum  1 0,47% 

Buldum 1 0,47% 

Çalışmak istediğim sektördeki koşullardan dolayı 40 18,87% 

Çalışmak istemedim 2 0,94% 

DGS sınavına hazırlandığım için 2 0,94% 

Eğitimim devam ediyor  1 0,47% 

Emekliyim çalışmıyorum. 1 0,47% 

Ensesi kalın bir dayım olmadığı için  1 0,47% 

Eski mesleğime devam ettiğim için 1 0,47% 

Halihazırda çalışıyordum. Tezsiz yüksek lisans eğitimi aldım. 1 0,47% 

Hem Türkiyedeki istihdam koşullarından dolayı hem de çok fazla mezun bireyin 
bulunmasından dolayı 

1 0,47% 

2. KATILIMCILARA AİT ÇEŞİTLİ VERİLER 
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Henüz KPSS'ye girmediğim için 1 0,47% 

Henüz lisans eğitimimi bitirmedim 1 0,47% 

Henüz okulu bitirmedim 1.sınıfım 1 0,47% 

İşimi yapmak istediğimde belirli ücret istediler 1 0,47% 

Kendi işimde çalışmak için 1 0,47% 

Kişisel nedenlerden dolayı 45 21,23% 

Kpss hazırlık sürecindeydim.  1 0,47% 

Kpss sürecinden dolayı 1 0,47% 

Linans okuduğum için  1 0,47% 

Lisansa devam etmek 1 0,47% 

lisansüstü eğitime devam etmek istedim  1 0,47% 

Okumaya devam etmek istedim 1 0,47% 

Önlisanstan Lisans eğitimine tamamladım Mühendislik olarak 1 0,47% 

Şehir değişikliği ve kurmaya çalıştığımız yeni yaşam düzeni nedeniyle iş 
aramadım. 

1 0,47% 

Şehrimde bölümümle alakalı iş imkanı çok kısıtlı 1 0,47% 

Şubat 2025 e kadar göreve başlayacağım.Atama bekliyorum  1 0,47% 

Tecrübem yok  1 0,47% 

Türkiye'deki istihdam koşullarından dolayı 87 41,04% 

Üniversite de lisans eğitimine başladım 1 0,47% 

Yabancı öğrenci olmam 1 0,47% 

Yaşımdan kaynaklı 1 0,47% 

Yüksek lisans istiyorum 1 0,47% 

Zaten calisiyordum. 1 0,47% 

Toplam 212 100,00% 

 
 
5) Şu an çalıştığınız iş doğrudan mezun olduğunuz bölüm ile ilgili mi? Cevap 

Sayısı 
Yüzde 
Oran 

Evet 306 48,19% 

Hayır 53 8,35% 

Boş Bırakılmış 276 43,46% 

Toplam 635 100,00% 

 
 

6) Şu an hangi ilde çalışıyorsunuz? Cevap 
Sayısı 

Yüzde Oran 

Afyonkarahisar 1 0,16% 

Aksaray 1 0,16% 

Amasya 1 0,16% 

Ankara 13 2,05% 

Antalya 3 0,47% 

Aydın 4 0,63% 

Balıkesir 7 1,10% 

Batman 1 0,16% 

Bilecik 1 0,16% 

Bursa 226 35,59% 

Çanakkale 1 0,16% 

Çorum 1 0,16% 

Denizli 2 0,31% 

Düzce 1 0,16% 
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Edirne 3 0,47% 

Erzurum 2 0,31% 

Eskişehir 3 0,47% 

Gaziantep 1 0,16% 

Hatay 3 0,47% 

İstanbul 27 4,25% 

İzmir 9 1,42% 

Karabük 1 0,16% 

Kastamonu 1 0,16% 

Kayseri 1 0,16% 

Kırklareli 1 0,16% 

Kocaeli 6 0,94% 

Kütahya 2 0,31% 

Malatya 1 0,16% 

Manisa 6 0,94% 

Mardin 1 0,16% 

Mersin 2 0,31% 

Muş 1 0,16% 

Nevşehir 2 0,31% 

Nilüfer 1 0,16% 

Ordu 1 0,16% 

Rize 1 0,16% 

Sakarya 4 0,63% 

Samsun 1 0,16% 

Sivas 1 0,16% 

Tekirdağ 1 0,16% 

Tokat 1 0,16% 

Van 1 0,16% 

Yalova 1 0,16% 

Yozgat 1 0,16% 

Yurtdışı 5 0,79% 

Boş Bırakılmış 280 44,09% 

Toplam 635 100,00% 

 

 
7) Şu an çalıştığınız yerde sizin dışınızda Bursa Uludağ Üniversitesi 
mezunu var mı? 

Cevap 
Sayısı 

Yüzde 
Oran 

Evet 211 33,23% 

Hayır 146 22,99% 

Boş Bırakılmış   

Toplam 635 100,00% 

 
 
 
8) Hazırlık sınıfını kaç yıl okudunuz? Cevap 

Sayısı 
1 yıl 60 
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2 yıl 1 

Toplam 61 

 
9) Hazırlık sınıfında en çok geliştirdiğiniz dil beceriniz hangisidir?  Cevap 

Sayısı 
Dinleme 65,8% 

Konuşma 60,7% 

Okuma 58,9% 

Yazma 53,1% 

 
10) Lisans programınızda eğitim dili İngilizce olan kaç dersiniz 
bulunmaktadır? 

Cevap 
Sayısı 

Bir 11 

İki 3 

Üç ve daha fazla 22 

Toplam 36 

 
11) Mezuniyet sonrası mezunlar derneğine üye oldum. Cevap 

Sayısı 
Yüzde 
Oran 

Evet 213 33,5% 

Hayır 422 66,5% 

Toplam 635 100,0% 

 
12) Mezun portalına üye oldum. Cevap 

Sayısı 
Yüzde 
Oran 

Evet 102 16,1% 

Hayır 533 83,9% 

Toplam 635 100,0% 
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3.1.  Kurumsal İmaj Bağlamında Bursa Uludağ Üniversitesi 

Grup İfadeleri Ortalama (%) 

1 Saygın bir kuruluştur.  87,43 

2 Yenilikçidir.    78,02 

3 Çevreye duyarlıdır.  82,87 

4 Toplumla ilişkilerinde şeffaftır.   79,69 

5 Güvenilirdir.   83,24 

6 Bir yakınımın Bursa Uludağ Üniversitesi'nde eğitim görmesini 
tavsiye ederim.   

83,37 

7 Bursa Uludağ Üniversitesi, kurumsal imaj gerekliliklerini yerine 
getirir. 

80,98 

İfade Grubu Ortalaması 82,23 
 

3.2. Eğitim Yeterliliği Bağlamında Bursa Uludağ Üniversitesi 

Grup İfadeleri Ortalama (%) 
1 Aldığım eğitimden memnunum. 82,49 

2 Aldığım eğitim alanımda yeterli güncel teorik bilgi kazandırdı.   81,51 

3 Aldığım eğitim alanımda yeterli güncel uygulama becerisi 
kazandırdı.   

73,73 

4 Aldığım eğitim bağımsız çalışabilme ve sorumluluk alabilme 
yetkinliği kazandırdı.  

80,41 

5 Aldığım eğitim iletişim yetkinliği kazandırdı.  81,92 

6 Eğitimim süresince girişimcilik konusunda bilgi sahibi oldum.  70,27 

7 Eğitim-Öğretim konularındaki danışmanlık hizmeti yeterlidir.  72,50 

8 Mesleki kariyer konularındaki danışmanlık hizmeti yeterlidir. 70,52 

İfade Grubu Ortalaması 76,67 
 

3.3. İletişim Bağlamında Bursa Uludağ Üniversitesi 

Grup İfadeleri Ortalama (%) 

1 
Mezuniyet sonrası üniversitenin web sitesini düzenli olarak takip 
ediyorum.  

55,06 

2 
Mezuniyet sonrası üniversiteden tanıdığım öğretim elemanları ile 
düzenli olarak haberleşiyorum.  

61,70 

3 
Mezuniyet sonrası üniversiteden arkadaşlarım ile düzenli olarak 
haberleşiyorum.  

70,14 

4 Mezuniyet sonrası üniversitemdeki gelişmeleri takip ediyorum.   61,13 

5 
Mezuniyet sonrası fakültemdeki /yüksekokulumdaki gelişmeleri 
takip ediyorum.  

62,96 

İfade Grubu Ortalaması 62,20 
 
 
 

3. ANKET İFADELERİ VE KRİTELERE GÖRE MEMNUNİYET PUANLARI   
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3.4. Kurumsal Aidiyet  

Grup İfadeleri Ortalama (%) 

1 Bursa Uludağ Üniversitesi mezunu olmaktan gurur 
duyuyorum  

87,15 

2 Çevremde üniversite eğitimine başlayacak kişilere, Bursa 
Uludağ Üniversitesi'nde eğitim almalarını tavsiye ediyorum  

82,08 

3 Tekrar tercih yapabilseydim yine Bursa Uludağ Üniversitesini 
tercih ederdim.   

77,80 

4 Talep edilirse Bursa Uludağ Üniversitesinin gelişimine katkı 
sağlayacak faaliyetlere destek olmak isterim.  

82,08 

İfade Grubu Ortalaması 82,28 
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Mezunlar Memnuniyet Anketi Değerlendirmesi (2020- 2024) 
 

KRİTERLER 2020 2021 2022 2023 2024 
KURUMSAL İMAJ  74,17 75,35 74,46 80,07 82,23 

EĞİTİM YETERLİLİĞİ 67,41 70,98 70,54 74,66 76,67 

KURUMSAL İLETİŞİM 73,94 59,22 64,20 57,68 62,20 

KURUMSAL AİDİYET 78,67 79,00 79,14 83,18 82,28 

GENEL MEMNUNİYET ORANI 72,36 71,44 72,09 73,90 75,84 

Katılım Sayısı (n) 64 227 122 561 635 

Not: 2020 yılı Aralık döneminin, 2021-2022 yılları için ilgili yılın her iki dönem anketi 
verilerinin ortalama değerlerini gösterir. 

 

 
Şekil: Mezunlar Memnuniyet Anketi Değerlendirmesi (2024) 
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4. GENEL SONUÇLAR 
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Not: 2020 yılı Aralık döneminin, 2021-2022 yılları için ilgili yılın her iki dönem anketi 
verilerinin ortalama değerlerini gösterir. 
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